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ASSEMBLEE GENERALE du VENDREDI 14 JUIN 2024 
 

ORDRE du JOUR 
 
 

1/ Accueil et ouverture par le Secrétaire Général 
 
2/ Quorum 
 
3/ Allocution de la Présidente 
 
4/ Modalités de vote 
 
5/ Présentation de la liste d’Evelyne BAUDUIN 
 
6/ Election du Comité de Direction et annonce des résultats 
 
7/ Présentation de la représentante des clubs à l’Assemblée Générale du 
Comité Départemental 
 
8/ Election de la représentante des clubs à l’Assemblé Générale du Comité 
Départemental 
 
9/ Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du samedi 21 
octobre 2023 publié dans l’hebdo foot N°882 bis du lundi 27 mai 2024  
 
10/ Modifications réglementaires 
 
11/ Vœux 
 
12/ Allocution des personnalités 
 
13/ Remise d’une tablette aux clubs présents 
 
14/ Clôture et moment de convivialité 
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                               ASSEMBLEE GENERALE 
 

                            SAMEDI  21 OCTOBRE 2023 
                      NOYELLES GODAULT  

 

 

Clubs présents : 
US Ablain – SCF Achicourt – AAE Aix – ES Allouagne – FC Annay – OS Annequin – US Annezin – ES Anzin 
-  FA Arras –SC Artésien -  FC Atrebate - FC Auchel – Avion Futsal – CS Avion – AS Bailleul – AS BBV – 
Barlin Futsal –Beaumetz Sud Artois -  FC Beaumont - AS Beaurains – AS Berneville – Stade Béthune   - 
Béthune Liébaut – US Beuvry – US Biache – Car. Billy Montigny – ES Bois Bernard – USO Bruay – ES Bully 
– FC Calonne – Esp. Calonne Liévin - ASC Camblain – Epinoy Carvin – Carvin Dynamo – OC Cojeul - US 
Croisilles – FC Cuinchy -  FC Dainville – UC Divion – AAE Dourges – Dourges Futsal – ES Ficheux - USO 
Drocourt – JS Ecourt – Essars Raya -  FC Estevelles – R. Estrée Blanche – AAE Evin – SC Fouquières - FC 
Givenchy – US Gonnehem – Grenay Futsal – AG Grenay – US Grenay – JF Guarbecque – CS Habarcq – 
ES Haillicourt -US Ham – UAS Harnes -  Henin Kennedy – Stade Henin – Hénin Féminin – FC Hersin – US 
Hesdigneul -  FC Hinges – US Houdain – ESD Isbergues – US Izel – FC La Bassée – OL La Comté - ES 
Labeuvrière – RC Labourse – US Lapugnoy – RC Lens – FCH Lens – USO Lens – US Lestrem – CS Diana 
Liévin – USA Liévin – FC Lillers – RC Locon – COS Marles – AS Maroeuil – JF Mazingarbe – EC Mazingarbe 
-FC Méricourt – Méricourt Futsal – USO Meurchin – US Monchy au Bois – US Monchy Breton -  FC 
Montigny -  AS Neuvireuil – US Noeux – Noeux Futsal - AC Noyelles Godault – Noyelles Godault Futsal – 
ASSB Oignies – ES Ourton – US Pas – CS Pernes -  AS Pont à Vendin – AS Quiéry – FC Richebourg -  US 
Rouvroy – AJ Ruitz – RC Sains – AOSC Sallaumines – AS Salomé – CSAL Souchez – ES St Laurent – SC 
St Nicolas – US St Pol – ES Ste Catherine – FC Thélus – FC Tilloy – AS Tincquizel – FC Tortequenne - 
Union Féminines – US Valhuon - AS Vallée la Ternoise – AEP Verdrel – US Vermelles – E. Verquin – US 
Vimy – AS Violaines – ES Vis Valsensée – OSC Vitry – SCPP Wingles -  
 
Clubs absents : 
JS Achiet le Petit – ES Agny –ES Angres – US Arleux – Arras des Sourds – OF Arras – AS PTT Arras – AS 
Auchy – US Chts Avion – Béthune Futsal - Beuvry Tigers –  US Billy Berclau – FC Bouvigny – AS Brebières 
– Bruay Corpos – Bully Charcot – FC Busnes – US Carvin Ruch – US Courcelles - Courcelles Académie 
– AS Courrières – US Croisette – ES Douvrin – ES Eleu - Festubert Melting Futsal – AS Frévent – Givenchy 
Futsal – ES Haisnes – Olympique Hénin – Hersin Futsal – US Heuchin Lisbourg – La Bassée Futsal -  FC 
La Roupie – DR Lambres – ES Laventie – AS Lens – UFC Lens – Olympique Liévin – AS Loison – USSM 
Loos –  AS Lyssois - US Maisnil – US Mondicourt – AJ Neuville – AS Noyelles les Vermelles – US Noyelles 
sous Lens  - AS Roclincourt – ES Roeux – AS Sailly Labourse -  Servins Futsal – FC Servins – St Venant 
Futsal – St Venantais Futsal -   ES Vendin – AS Vendin -  
 
Clubs représentés : 
OS Aire – SC AubignySAvy – AS Barlin – Kennedy BéthuneVaudricourt – AS Bonnières – US Boubers – RC 
Bours – AJ Artois – O. Burbure – RC Calonne – FC Camblain – AS Cauchy – FC La Couture – AFC 
Libercourt – I. Norrent Fontes – Pont à Vendin Futsal – US Rivière – Vaudricourt Klub – FC Verquigneul -  
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« Bonjour à toutes et à tous, 
Monsieur le Maire,  
Mesdames et Messieurs les Présidents, 
Mesdames, Messieurs les représentants des clubs, 
Mesdames, Messieurs les membres du Comité Directeur, 
 
Je vous souhaite la bienvenue à cette Assemblée Générale Ordinaire qui marque un moment important 
dans la vie de notre District et me réjouis de vous voir aussi nombreux aujourd’hui. 
 
Sont excusés :  

- Monsieur Philippe DIALLO – Président de la Fédération Française de Football 
- Monsieur Vincent NOLORGUES – Président de la Ligue du Football Amateur  
- Monsieur Jean-Claude LEROY – Président du Conseil Départemental 
- Monsieur Ludovic LOQUET – Vice-Président du Conseil Départemental 
- Madame Hélène HANNOIR – de la direction des services départementaux de l’Education 

Nationale 
- Monsieur Fernand DUCHAUSSOY - Président d’honneur de la FFF et de la LFHF 
- Monsieur Georges FLOURET - Président d’honneur du District de la Côte d’Opale 
- Monsieur Pascal POIDEVIN – Président du District de l’Aisne 
- Monsieur Jean-Marie BECRET – Vice-président de la Ligue 
- Monsieur Alexandre TAFFOREAU – notre équipementier 

 
Sont présents à côté de moi en tribune 

- Madame BIEGALSKI – Maire de NOYELLES GODAULT qui nous reçoit aujourd’hui dans cette 
magnifique salle 

- Monsieur Cédric BETTREMIEUX - Président de la Ligue des Hauts de France qui représente 
également Monsieur Vincent NOLORGUES – Président de la Ligue du Football Amateur 

- Monsieur Jean-Louis GAMELIN - Président d’Honneur du District Artois  
- Monsieur Richard RATAJCZAK – Secrétaire Général 
-  Monsieur Daniel SION – Trésorier 
-  Monsieur DEMYSTER – Commissaire aux Comptes représentant le Cabinet IN EXTENSO 

 
Sont présents également dans la salle 

- Monsieur  Gérard BIZET - ancien maire de NOYELLES GODAULT  
- Monsieur Bernard DELIERS – adjoint au maire de NOYELLES GODAULT 
-  Monsieur Christopher FOSSE – Président du club de NOYELLES GODAULT qui nous a offert le 

café d’accueil avec toute son équipe de bénévoles et je l’en remercie.  
- Monsieur Gérard PICQUE - Trésorier de la Ligue 
- Nos partenaires : Hervé CIESELSKI du Crédit Agricole Nord de France - Daniel GAJNY de DG 

BURO 
- Et puis mes collègues Présidents et Présidente de District : 

o  Franck PORET – Président du District Côte d’Opale 
o Pascal TRANQUILLE – Président du District de la Somme 
o  Claude COQUEMA – Président du District Oise 
o  Pauline BLONDEAU – Présidente du District des Flandres qui nous rejoindra un peu 

plus tard 
Et tous les membres du Comité Directeur et le personnel du District.  
 
Avant de commencer, je vous invite à un moment de recueillement pour rendre hommage aux dirigeants 
de football qui nous ont malheureusement quittés depuis notre dernière Assemblée Générale et 
également en solidarité avec toutes les victimes du terrorisme, afin d’honorer notamment la mémoire 
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de Dominique BERNARD, professeur de français assassiné à ARRAS, des deux supporters suédois 
victimes de l’attaque terroriste à BRUXELLES et toutes les victimes civiles innocentes des événements 
en ISRAEL et en PALESTINE. » » 
Moment de recueillement 
Merci. 
 
Je remercie Monsieur BIZET et Madame BIEGALSKI Maire de NOYELLES GODAULT pour la mise à 
disposition gratuite de cette magnifique salle des Fêtes et de leur collaboration pour la bonne 
organisation de cette Assemblée. 
 
Je n’oublie pas Monsieur STAWSKI, qui ne peut être présent aujourd’hui, qui nous a grandement aidé 
dans l’organisation de cette Assemblée Générale. 
 
Allocution de la Présidente 
 
Je vais aborder quelques points d’actualités qui me paraissent importants, mais vous rappeler que le 
football est bien plus qu’un simple jeu. C’est un lien qui nous unit, qui inspire nos jeunes et qui crée des 
souvenirs durables pour des générations à venir. Nous sommes les gardiens de cette passion, de ces 
valeurs et de cette tradition. 
 
En ce début de saison, il y a un sujet qui a suscité des préoccupations, à savoir les problèmes rencontrés 
lors des tirages des coupes. Le tirage au sort est une étape cruciale pour garantir l’équité et l’intégrité 
des compétitions et je comprends l’importance de veiller à ce qu’il se déroule de manière transparente 
et équitable. 
Je suis consciente que des inquiétudes ont été exprimées au sujet de certains tirages, que ce soit en 
raison de possibles erreurs, d’ambiguïtés, ou de malentendus.  
Je tiens à vous assurer que je prends ces problèmes au sérieux et que nous travaillons activement pour 
améliorer le processus de tirage des coupes. 
 
Autre sujet de préoccupation bien plus important : les incivilités et violences.  
Depuis le début de saison, nous constatons déjà 200 exclusions, 6 matchs arrêtés, 4 dossiers en 
instruction, 4 incidents après match, 7 convocations et des arbitres qui se font agresser ou menacer.  
Il faut que cela cesse. Un courrier sera d’ailleurs adressé au Procureur de la République, à ce sujet, la 
semaine prochaine. 
Ces violences et incivilités ternissent l’image de notre sport, créent un environnement hostile, et nuisent 
à la sécurité et au plaisir des participants.  
Le District Artois prend ce problème au sérieux et il est déterminé à promouvoir le fair-play et le respect 
sur et en dehors du terrain. 
Il est essentiel que nous sensibilisions les joueurs, entraîneurs, parents et supporters à l’importance du 
Fair-Play. Le football est un jeu compétitif, mais il doit toujours être pratiqué dans le respect des règles, 
de l’arbitre, de l’adversaire, et des valeurs de respect, d’éthique et des adversaires.  
Une victoire obtenue dans l’esprit du fair-play est bien plus gratifiante qu’une victoire basée sur des 
comportements irrespectueux. 
 
Le District a mis en place des outils et des actions de prévention contre les incivilités : 

- Le Protocole Artois sur les rencontres séniors,  
- Le carton vert sur les rencontres U13, U14 et U15,  
- Le challenge du comportement sportif 
- La gestion des matchs à risque 
- Les réunions de secteurs avec échanges avec les clubs. 
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Tout en encourageant les actions éducatives et préventives, le District prendra des mesures contre les 
mauvais comportements. Nous voulons que nos joueurs apprennent à gérer leurs émotions et à 
résoudre les conflits de manière constructive et non par la violence. 
Avec la Ligue nous allons mettre en place un groupe de travail pour étudier des solutions, ça ne sera pas 
chose facile, mais nous espérons arriver à un résultat. 
 
Les problèmes informatiques 
Depuis le début de saison, comme vous l’avez vous-même remarqué, nous rencontrons TOUS, Clubs 
et District d’importantes difficultés d’exploitation du système informatique fédéral. 
Nous sommes confrontés à une multitude d’anomalies qui ont, considérablement, affecté son 
utilisation rendant, parfois, impossible de réaliser le travail de manière convenable, entrainant des 
retards considérables sur le traitement des informations. 
À ce jour et malgré notre intervention auprès du Service Informatique de la F.F.F. par le biais de la Ligue 
des Hauts de France, nous rencontrons encore de multiples anomalies qui, invariablement, se reflètent 
au niveau des FMI, désignations d’arbitres et bien d’autres soucis, comme par exemple, des rencontres 
qui ne « remontent » pas sur vos Footclubs et la FMI. 
Comme vous, nous en subissons les conséquences fâcheuses qui altèrent le bon fonctionnement de 
nos tâches administratives, sans oublier l’agacement de notre personnel et de vos dirigeantes et 
dirigeants par une légitime incompréhension et je tiens à vous féliciter tous, pour votre patience face aux 
problèmes rencontrés. 
Je pense que Cédric interviendra tout à l’heure, à ce sujet pour vous faire part des avancées. 

 
Le Bénévolat 
Le manque de bénévoles est un problème préoccupant qui touche de nombreux clubs. Les bénévoles 
jouent un rôle essentiel dans la gestion et le fonctionnement des clubs, il est malheureusement de plus 
en plus difficile de trouver des personnes prêtes à consacrer leur temps et leur compétence 
bénévolement, aussi n’oublions pas de les mettre à l’honneur et également de leur proposer des 
formations 
 
La formation des dirigeants 
Vous avez pu voir qu’il y a un stand formation ici dans la salle. Les membres sont prêts à vous renseigner. 
La formation des dirigeants dans le football revêt une importance capitale pour le bon fonctionnement 
et la réussite des clubs et des organisations sportives.  
Elle permet :  

- de répondre aux enjeux de structuration et d’encadrement des clubs de demain,  
- de recruter de nouveaux acteurs du football 
- de faire monter en compétences vos bénévoles et de les fidéliser  

La commission formation a tenu à vous présenter quelques formations proposées, aussi nous allons 
vous projeter une vidéo. 
Projection d’une Vidéo de la Commission de Formation. 
 
N’hésitez pas à vous rapprocher d’elle. Ses membres tiennent aujourd’hui un stand, sinon les liens 
d’inscriptions sont sur le site 
Les membres de notre commission présents aujourd’hui sont à votre disposition pour vous fournir tous 
renseignements 

L’accompagnement des clubs et le Projet Club 
Les techniciens du District continuent leur travail d’accompagnement qui est une priorité du District, 
n’hésitez pas à les solliciter, que ce soit pour vous aider à faire l’autodiagnostic, à l’établissement de 
votre projet club, ou simplement mettre en place une école de football, une réunion d’éducateurs, ou 
autre… 
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Pour cette saison 44 clubs ont déjà réalisé l’autodiagnostic et je ne peux que les en féliciter. Tous les 
clubs devraient le faire. Il sert à évaluer leurs performances, leur organisation et leur gestion de manière 
objective. Cela permet aux clubs de se rendre compte de leurs points forts et faibles afin de mettre en 
place des stratégies d’amélioration et leur projet club. 
Toujours dans le cadre de l’accompagnement des clubs, le District Artois met en place un nouvel 
outil : Le Guide du dirigeant.  
Que vous soyez novice ou expert dans ce domaine, nous sommes là pour vous accompagner et vous 
fournir toutes les informations dont vous avez besoin. Le Guide du dirigeant est un outil complet pour 
faciliter et simplifier la gestion quotidienne du club. Il regroupe une multitude d’informations pratiques, 
de conseils et de ressources utiles pour vous accompagner tout au long de la saison. C’est un outil 
dynamique qui va être alimenté et mis à jour. 
Nous allons vous diffuser une Vidéo de présentation 
 
Pour terminer, quelques chiffres : 
Après un record de licenciés la saison dernière (40.181 licencies) Pour cette saison, nous sommes, à 
l’heure actuelle, à 39 461 licenciés contre 35345 à même date en 2022, soit une augmentation globale 
de 11,64 % par rapport à la saison dernière et pratiquement sans retard sur les licences grâce au travail 
mené par la Ligue pour améliorer la gestion et la délivrance des licences. 
Vous pouvez tous constater qu’au niveau des licences, la Ligue traite les licences pratiquement au jour 
le jour. 
Cette progression est conforme aux objectifs du District et est liée au plan de développement et à la 
mise en place des compétitions en fonction des demandes et nouvelles pratiques. (Critérium futsal chez 
les jeunes et féminines, championnat vétérans futsal, foot loisir, etc…) 
 

Enfin une dernière information : 
La formation aux gestes qui sauvent : En collaboration avec la Ligue des sessions de formation aux 
gestes qui sauvent vont être organisées au sein du District Artois. Une communication sera faite 
prochainement afin que vous puissiez vous inscrire via un site dédié à cet effet. L’ouverture des 
inscriptions commencera dès connaissance des dates et lieux et au plus tôt le 2 novembre. 
La commission formation suit le dossier et ne tardera pas à vous proposer des dates et lieux de 
formation. 
 
Octobre Rose : dernière information dans le cadre « d’Octobre Rose », la Ligue organise des formations 
pour les dirigeantes, il y a déjà eu une session à Villeneuve d’Ascq la semaine dernière et il y en une 
nouvelle de prévue à Amiens la semaine prochaine, alors Mesdames les dirigeantes, n’hésitez pas à 
vous inscrire. 
 
J’en ai terminé. Merci de votre écoute. 
 
Je vais maintenant passer la parole à Madame BIEGALSKI, Maire de NOYELLES GODAULT qui prise par 
ses activités devra nous quitter. 
 
Intervention de Madame BIEGALSKI – Maire de Noyelles Godault 
 

Bonjour à toutes et à tous, 

Je vous remercie Madame la Présidente de me laisser la parole.  
A vous toutes et tous en vos grades et qualités, Présidents, membres du Comité Directeur, membres des 
différentes structures que constituent cette famille du football. Je vous souhaite la bienvenue dans cette 
salle à NOYELLES GODAULT ; Je suis vraiment ravie de vous accueillir et de vous voir aussi nombreux, 
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alors j’ai aussi mes collègues qui sont assis là devant ; Monsieur BIZET et Monsieur Bernard DELIERE 
que je remercie d’être présents aujourd’hui. 
 
NOYELLES GODAULT c’est 3 clubs de foot, un en UFOLEP et 2 clubs qui sont dans le District ; c’est 320 
licenciés pour la commune, je salue d’ailleurs les membres du Comité Directeur du club qui sont 
présents dans cette salle et qui ont contribué à faire de cette matinée une réussite. Alors beaucoup de 
choses à dire sur le foot et sur le sport d’une manière générale, je précise aussi que je suis conseillère 
régionale et à ce titre on sait aussi que le sport est très important pour la région et sur notre territoire en 
particulier, donc moi j’ai envie de reprendre dans un premier temps les propos de madame la Présidente, 
notamment autour des valeurs du sport : les valeurs de respect, de dépassement de soi et puis les 
valeurs je vais dire de jeu collectif et esprit d’équipe qui sont toutes importantes pour notre jeunesse, 
c’est quelque chose qu’il faut mettre en avant. 
Le sport permet de développer ces valeurs auprès de nos jeunes et l’on sait très bien et vous l’avez 
rappelé Madame la Présidente, que dans ces temps troublés, il est important que l’on puisse développer 
ces valeurs auprès de nos jeunes. 
 
Je voulais aussi saluer l’engagement des bénévoles, Madame la Présidente vous en avez parlé aussi, je 
vais reprendre, je ne vais pas dire quasiment mot pour moi, mais je vais avoir beaucoup de similitudes 
dans nos propos, saluer l’engagement des bénévoles, vous l’avez dit Madame la Présidente, sans les 
bénévoles, rien ne serait possible et puis on sait que vous aussi en tant que bénévole, vous contribuez 
au dynamisme et l’attractivité du territoire, pour tout cela et pour tout ce que vous faites, je vous en 
remercie.  
 
J’ai aussi un mot pour l’emploi salarié parce qu’il y a aussi des salariés qui interviennent auprès des 
différentes structures, et ça aussi, cela veut dire que le football est générateur d’emplois et que le foot 
contribue au dynamisme des territoires.  
Je parlais de valeurs, je pourrais parler du lien social, Madame la Présidente en a parlé aussi, parler du 
foot en tant qu’inclusion : inclusion des personnes en situation de handicap, il me semble important de 
souligner aussi cet aspect-là des choses. Le foot inclusion c’est, par exemple, le Cécifoot : il n’y a pas 
très longtemps j’ai participé à l’inauguration du terrain de cécifoot à LENS, qui est utilisé par les joueurs 
du RACING CLUB de LENS, alors forcément nous sommes à NOYELLES GODAULT, on est dans le bassin 
minier comment ne pas citer le RACING CLUB de LENS, en plus c’est un endroit auprès duquel j’ai grandi.  
RACING CLUB de LENS, d’ailleurs Sarah M’BAREK l’entraîneure des joueuses féminines était à 
NOYELLES GODAULT la semaine dernière car elle nous a accompagné sur notre opération « Octobre 
Rose », vous en avez parlé aussi et donc nous avons eu la chance d’avoir Sarah avec nous qui a défilé 
avec les femmes qui sont atteintes ou qui ont été atteintes d’un cancer du sein ;  ça aussi c’est quelque 
chose qu’il faut souligner, ces belles valeurs du sport, ces valeurs qui permettent de développer la 
citoyenneté auprès de nos jeunes. 
 
 Voilà en tout cas Madame la Présidente, j’ai écouté avec attention vos propos et j’ai regardé aussi vos 
vidéos avec attention et je tiens à vous remercier pour tout ce que vous faites et tous les outils que vous 
mettez en place que je ne connaissais pas je le reconnais et qui permettent justement à nos clubs de 
fonctionner et surtout de pouvoir se développer tout en ayant en tête ses belles valeurs. 
 
Je ne vais pas être plus longue dans mes propos parce que vous avez un ordre du jour bien chargé, j’ai vu 
qu’il y avait 17 points donc ça vous laisse une matinée de travail bien chargée mais je vous réitère mes 
remerciements pour tout ce que vous faites au sein de vos clubs, je vous souhaite encore une fois la 
bienvenue à NOYELLES GODAULT et je pense que l’on a tous et toutes que l’on soit bénévoles, salariés, 
présidents ou élus, nous avons tous un rôle à jouer pour développer le sport et notamment auprès de 
notre jeunesse. 
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En tout cas, je vous remercie pour votre écoute et vous souhaite une belle journée et une belle saison 
sportive. Merci. 
Remerciements et cadeau 
 
Madame le Maire, j’ai le plaisir de vous remettre un présent en souvenir de cette assemblée générale.  
 
Je vous remercie pour ce présent qui me touche beaucoup, je vais devoir vous quitter parce que j’ai une 
autre manifestation qui m’attend, mais je pense que je vais repasser vers midi, j’essayerai d’être avec 
vous pour partager le pot de l’amitié, je vous remercie et vous souhaite une belle séance. A tout à l’heure. 
 Applaudissements 
 
Avant de passer au point suivant, je vais demander à Sylvie si le quorum est atteint ; 
 
Intervention de Sylvie BRUNET : 
 
Bonjour à toutes et à tous,  
Après les opérations d’émargement nous pouvons comptabiliser 128 clubs présents ce qui représente 
147 clubs présents et représentés avec les pouvoirs, le pourcentage de clubs présents est de 70 % et le 
nombre de voix représentées est de 75,08 % par conséquent le quorum est atteint. 
 
Merci Sylvie. 
 
Le quorum étant atteint, l’Assemblée Générale des clubs du District Artois de Football peut valablement 
délibérer, je déclare donc ouverte l’Assemblée Générale des clubs de l’Artois. 
 
Mais avant de poursuivre, nous allons tester le fonctionnement des boitiers et Sylvie va nous donner 
quelques précisions sur l’utilisation des boitiers et passer à la question test.  
 

1) V0 : Question test le RC LENS sera-t-il européen la saison prochaine ?  

 
 

       Réponses 
       (Pourcentage) (compte) 
  Oui 63,73% 738 
 Non 36,27% 420 

      Totaux 100% 1158 
 
Le matériel de vote fonctionne. On peut poursuivre. 
 
Merci Sylvie. 
 
Nous allons suivre l’ordre du jour et passer à l’approbation du PV du 16 juin 2023 paru à l’hebdo foot n° 
852 bis du 3 octobre 2023. 
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2.)  V1 : Procès-verbal de l’Assemblée Générale de GONNEHEM Approuvez-vous le procès-verbal 
de l’Assemblée Générale du 16 juin 2023 paru à l’Hebdo Foot n°852bis du 3 octobre 2023 ? 

  
 

       Réponses  

       (Pourcentage) (compte)  

 Oui 92,94% 1079  

 Non  7,06% 82  

      Totaux 100% 1161  

Nous allons passer au point suivant et je vais laisser Richard vous exposer le Bilan moral et comptes 
rendus d’activités de la saison écoulée 
 
Intervention Richard RATAJCZAK 
 
Nous avons terminé en juin la 1ère saison complète d’après covid sans trop de remises dues à la météo 
mais avec le retour de tracasseries administratives plus ou moins justifiées, de tergiversations des 
commissions régionales d’appel tant disciplinaire que juridique qui nous ont conduit à reporter les 2 
dernières journées de championnat  de 3 groupes seniors fautes de décisions prises en temps utile et 
par le retour des demandes de report de matches vétérans pour des tournois et autres manifestations 
ne permettant pas à tout le monde de terminer la saison dans les délais,  le tout provoquant à juste titre 
des mécontentements. 
 
Par bonheur les 22 finales de coupes se sont déroulées sous le signe du fair-play devant un public 
nombreux. 
 
La saison écoulée a aussi, et heureusement, connu des passages positifs, agréables et conviviaux tels 
que : 

- Les rentrées du foot dont les clubs d’accueil doivent être remerciés 
- Les anim synthé, anim futsal et trophée des glaces pendant la trêve hivernale 
- La réception des clubs prêtant leurs installations en mars 
- Les journées nationales des débutants organisées à AVION et OIGNIES 
- Le festi-futsal à LA BASSEE 
- La journée des bénévoles à CLAIREFONTAINE à laquelle 22 dirigeants ont participé et ont pu 

assister à la finale de la coupe de France ainsi qu’à un déjeuner spectacle. 
 
Au niveau de l’accompagnement des clubs, 34 ont été aidé hors label, 27 ont été accompagnés vers 
l’obtention du label qui a été décerné à 6 clubs en jeunes et 3 en école féminine. 
 
Artois en fête qui s’est déroulé sous le signe des nouvelles pratiques avec aussi la remise des 
récompenses aux clubs lauréats du PEF en partenariat avec le Crédit Agricole et un tournoi de foot5. 
 
Concernant les nouvelles pratiques leur développement est accompagné par le District grâce à des 
journées de sensibilisation pour rester proche des clubs, suivre les évolutions et renforcer les pratiques 
innovantes telles que le footgolf, le fitfoot, le futnet, le foot5 et le foot en marchant. 
 
Mais à l’inverse cette saison a amené son lot de péripéties négatives à commencer par les incivilités, 
Evelyne en a parlé : le nombre de dossiers est passé la saison dernière de 527 à 1254 avec son lot de 
matches arrêtés, bagarres, menaces, insultes, intimidations et fraudes sans parler de l’inquiétude pour 
l’avenir que génèrent les nombreux incidents en U11 et U13 qui ont amené le District à faire gérer tous 
les dossiers de l’espèce directement par la Commission de Discipline. Le tout, malgré les 6 réunions de 
secteur organisées avec les présidents de club et les éducateurs. 
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A continuer par ce que j’avais appelé à GONNEHEM, Evelyne en a parlé aussi, l’action des apprentis 
sorciers devenus aujourd’hui des apprentis maladroits qui n’ont rien compris au film et qui se sont mis 
en tête de changer les logiciels de gestion des compétitions en oubliant que 90% des compétitions se 
passent au niveau des districts. Certes, l’ancien logiciel devenait obsolète mais pouvait encore 
fonctionner. 
 
 
Je voudrais ici vous demander de ne surtout pas critiquer, voire plus, le personnel administratif du 
District qui n’y peut rien, et qui tout comme vous ; subit l’incapacité des services fédéraux. 
 
Autre côté négatif que nous avions dénoncé à GONNEHEM, la nouvelle formule du championnat de ligue 
U14, copié parait-il sur une autre ligue, mais qui oublie que le football se mesure d’abord par les résultats 
du terrain et non par la totalisation subjective de points à partir d’un cahier des charges. 
A titre d’exemple, lors de la première journée de ce championnat qui comporte 18 rencontres, le résultat 
de 11 matches s’est soldé par un écart au score de 5 à 8 buts. 
Si la deuxième journée a été meilleure, lors de la troisième c’est 10 rencontres qui ont connu un écart 
égal ou supérieur à 5 buts, je pense qu’il y a matière à réfléchir 
 
Au niveau du District, en dehors de quelques courriers qui font croire que sur un terrain l’ennemi de tous 
c’est l’arbitre, on a connu l’apothéose lorsqu’un individu licencié (il n’y a pas d’autre terme) a cru 
enfoncer le clou en appelant la gendarmerie pour faire souffler l’arbitre dans le ballon. En dehors de cette 
initiative loufoque il faut savoir que l’arbitre en question a été victime il y a un an d’un grave accident, 
qu’il a été plusieurs mois dans le coma et qu’il éprouve depuis, lorsqu’il est stressé, des hésitations pour 
s’exprimer. Cet arbitre a été profondément choqué, a failli arrêter mais va reprendre après quelque 
repos. Les excuses de l’individu n’y feront rien son cas sera traité par la Commission de Discipline. 
 
Et pourtant, au niveau de l’arbitrage 92 nouveaux arbitres ont été formés ; un conseiller technique en 
arbitrage a été mis en place partageant son temps entre l’Artois et la Côte d’Opale avec pour missions 
de développer le recrutement et la fidélisation des arbitres en soutien à la commission auprès des clubs 
et des différents partenaires susceptibles d’encourager les vocations 
 
Pour terminer sur une note plus gaie félicitons 

- L’US NOYELLES sous LENS et l’ASSB OIGNIES lauréats des trophées Philippe Seguin 
- L’ASSB OIGNIES, encore, lauréat régional du concours national PEF et qui se rendra 

prochainement à Clairefontaine avec une équipe U13 
- Le SC FOUQUIERES lauréat du challenge Dominique Plet la saison dernière en qualité d’équipe 

de District ayant été le plus loin en Coupe de France 
- L’ESP. CALONNE LIEVIN et l’OLYMPIQUE HENIN qui luttent pour ce challenge cette saison et 

bien sur le club phare de la région le RC LENS pour sa qualification en ligue des champions 
- Et, enfin vous tous, clubs artésiens, pour avoir totalisé en fin de saison dernière 40 383 licenciés 

ce qui constitue un record et prouve si besoin en est, l’attractivité du football en Artois. 
 
Je dois à la vérité que ce rapport moral n’est pas de ma science à 100% mais que l’aide d’Evelyne m’a 
été indispensable et je l’en remercie. 
 
Enfin vous avez pu prendre connaissance des bilans d’activité des différentes commissions, bilans qui 
vont être soumis à votre approbation. 
 
Je vous remercie de votre écoute. 
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3) V2 Approuvez-vous le rapport moral et les comptes rendus d’activités des commissions ?  
  
       Réponses  

       (Pourcentage) (compte)  

 Oui 94,06% 1109  

 Non 5,94% 70  

      Totaux 100% 1179  

Nous allons passer au point suivant, à la présentation des résultats financiers de la saison 2022/2023 
et je vais passer la parole à Daniel SION. 
 
Intervention Daniel SION 
 
Bonjour à toutes et tous 
 
Dans le cadre de ma mission de Trésorier, j’ai l’honneur de vous présenter mon rapport financier sur 
l’activité de votre District pour l’exercice clos le 30 juin 2023. 
 
Préambule 
Les règles de présentation et les méthodes d’évaluation retenues pour la présentation des comptes sont 
conformes à la réglementation en vigueur.  
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En conclusion l’exercice 2022/2023 se solde par un excédent de ressources de 56 320,53 €. 
Au 30 juin 2023, la situation financière de votre District est saine, solide et maîtrisée. 
 

 

 

 

 

 

 

Intervention de Monsieur Laurent DESMYTER du Cabinet In Extenso 

 

 

 

 

Intervention de Monsieur DESMYTER 
Bonjour à tous, 
 
Je suis Laurent DESMYTER, expert-comptable au sein du Cabinet In Extenso, le Cabinet In Extenso 
Nord Audit a été nommé commissaire aux comptes du District suite à la démission et fin de mandat de 
Monsieur Jules FROISSART qui était l’ancien commissaire aux comptes de la Structure et nous avons 
été nommés Commissaire aux Comptes pour 6 ans au niveau de la Structure. 
 
En Préambule, peut-être, avant de vous présenter les conclusions de nos rapports, vous rappeler la 
mission et le rôle de l’expert-comptable puisqu’en fait on est ici dans le cadre d’une obligation légale qui 
existe dans toutes les associations Loi 1901, qu’elles soient sportives ou non sportives. Il faut savoir 
qu’aujourd’hui au niveau de la Loi, vous avez une obligation qui existe dès l’instant où vos structures 
dépassent le seuil annuel de 153.000 € de subventions publiques ou de dons. L’association concernée 
à l’obligation de nommer un commissaire aux comptes, c’est une obligation légale qui est susceptible 
de sanction en cas de défaut. 
 
Le rôle du Commissaire aux Comptes c’est d’auditer les comptes qui viennent de vous être présentés 
par le Trésorier, donc avant de vous lire ce qu’on appelle l’opinion du Commissaire aux Comptes sur les 
comptes, rapidement vous donner le process et la façon de faire dans le cadre de ce dossier. 
 
Nous sommes amenés à intervenir en réalisant un audit notamment sur toutes les opérations 
comptables qui concernent à la fois les produits, les charges et on va plus parler là du compte de 
résultat, qui concerne également les éléments du Patrimoine donc notamment les éléments que vous 
allez retrouver dans le bilan et donc nous sommes amenés à donner une opinion sur ces comptes 
notamment par rapport aux différentes principes comptables, les principes d’indépendance, de 
rattachement des exercices et aux principes de prudence. 
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Alors avant de vous donner l’opinion qui est la nôtre, je tiens simplement à vous signaler qu’on a fait une 
petite observation, puisque c’était notre première année d’intervention, dans l’annexe des comptes qui 
consiste en fait à reclasser un certain nombre de comptes comptables qui existaient par le passé 
puisqu’il faut savoir qu’aujourd’hui on a un règlement qui existe maintenant, qui s’appelle règlement 
ANC2018-06 qui règlemente en fait le plan comptable à utiliser dans les associations. 
 
C’est une nouveauté puisqu’avant on avait aucun référentiel, on va dire propre aux associations. 
Aujourd’hui on a donc un plan comptable qui existe et est applicable depuis les comptes ouverts à partir 
du 1er janvier 2020 et donc par rapport à ce nouveau plan comptable, nous avons été amenés en fait, à 
faire reclasser un certain nombre de comptes comptables qui ne remettent pas du tout en question 
l’opinion que je vais vous livrer. 
 
Donc les conclusions de nos contrôles et de nos travaux : je vais vous lire la phrase qui vous intéresse, 
je ne vais pas vous faire la lecture complète du rapport : 
En exécution de la mission qui nous a été confiée par votre Assemblée Générale, nous avons effectué 
l’audit des comptes annuels de l’association District Artois de Football, relatif à l’exercice clos le 30 juin 
2023 tels qu’ils sont joints au présent rapport. 
 
Nous certifions que les comptes annuels sont au regard des règles et principes comptables français, 
réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations d’exercice écoulé ainsi que 
de la situation financière et du patrimoine de l’association à la fin de cet exercice.  

En résumé, une certification pure et simple des comptes du 30 juin 2023 dans le cadre de nos travaux. 
 
Merci 
 
Donc nous allons passer à la présentation du budget prévisionnel et Daniel va reprendre le micro. 
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Budget approuvé par l’Assemblée Consultative et le Comité Directeur. 
 
Y-a-t-il des questions dans la salle ? Non, nous allons donc passer aux résolutions concernant les 
comptes financiers. La première résolution concerne l’approbation des rapports. 
 
4) V3 : Première résolution : approbation des rapports : Après avoir entendu la lecture du rapport 
moral, du rapport financier, du rapport d’activités du District Artois et le rapport du commissaire 
aux comptes, l’Assemblée approuve les comptes annuels de l’exercice clos le 30 juin 2023 tels 
qu’ils lui ont été présentés, ainsi que les opérations traduites dans ces comptes et résumées 
dans ces rapports. En conséquence, l’Assemblée Générale donne quitus entier et sans réserve 
au Comité Directeur de l’exécution de son mandat pour l’exercice écoulé.   
  

 

 
       Réponses  

       (Pourcentage) (compte)  

 Oui 96,49% 1099  

 Non 3,51% 40  

      Totaux 100% 1139  

 
 
Nous passons à la deuxième résolution qui est l’affectation du résultat 
 
5) V4 : Deuxième résolution : affectation du résultat L’Assemblée Générale décide d’affecter le 
résultat excédentaire de 56.320,53 € au compte report à nouveau. 
 

 
 
 
Nous allons passer à la troisième résolution qui concerne les conventions 
règlementées. 

 
 
 

  
       Réponses  

       (Pourcentage) (compte)  

 Oui 92,08% 1081  

 Non 7,92% 93  

      Totaux 100% 1174  

6.)  V5 : Troisième résolution : conventions réglementées : Après avoir entendu la lecture du rapport spécial du 
Commissaire aux Comptes mentionnant l’absence de conventions réglementées, l’Assemblée approuve les termes 
dudit rapport.  

 

 

 

       Réponses  

       (Pourcentage) (compte)  

 Oui 93,50% 1093  

 Non 6,50% 76  

      Totaux 100% 1169  
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Nous passons à la quatrième résolution qui concerne le budget prévisionnel 
 

 
 
 
Intervention de Monsieur Calogero REBECCA – Président d’IZEL les ESQUERCHIN 
Sur les mutations hors période, et l’aide aux petits clubs. La période des mutations est un règlement 
fédéral que tous les clubs connaissent et parce que les engagements sont au 15 juillet, le joueur qui 
renouvelle sa licence après le 15 juillet paye le même prix qu’avant. 
Le District peut vous apporter son aide sur votre projet Club. 

Intervention de Monsieur Pierre DEBUYSERE – Président de l’entente Verquin 
Sur la quantité de cartons donnés par les arbitres. 
 
Réponse de la Présidente : 
Les cartons sont donnés à bon escient et pas n’importe comment. Avez-vous des arbitres au club : Oui. 
Il faut leur demander de faire de la sensibilisation auprès de vos équipes. 

Intervention de Serge HERMAN – Président d’Anzin St Aubin 
Nous jouons cette saison en Ligue et les cartons coûtent beaucoup plus chers qu’en District. Pour autant 
nous avons été faiblement sanctionnés. Ce n’est pas une question d’arbitres mais de comportement des 
joueurs. 
 
Intervention de Monsieur Henry MACIUSZCZAK – Président de la Commission des Arbitres 
Tous nos arbitres ont une formation en début de saison, puis des recyclages, alors qu’on ne vienne pas 
me dire que les arbitres mettent des cartons pour remplir les caisses du District Artois, c’est 
complètement faux. 
Nous sommes sur les terrains tous les dimanches et l’on s’aperçoit qu’il y a peut-être des cartons qui 
sont mis à l’emporte-pièce, mais il y a 90 % des cartons qui sont justifiés. Un joueur est là pour jouer, il 
n’est pas là pour critiquer ou insulter l’arbitre. Notre mission c’est de faire appliquer les Lois du Jeu pour 
que tous les joueurs sur le terrain puissent s’épanouir avec le football et pas l’inverse. Il y a beaucoup 
d’incivilités, Richard a évoqué un cas tout à l’heure, mais c’est de plus en plus complexe et vous 
comprenez bien que les arbitres qui sont seuls sur le terrain et qui ont 22 joueurs autour d’eaux, plus les 
dirigeants et les spectateurs, il y en a qui sont hypersensibles et n’acceptent pas qu’on les critique d’où 
les cartons. 
Il faut savoir aussi que lorsqu’un arbitre ne respecte pas la déontologie de l’arbitrage ou les consignes qui 
lui sont données, il passe devant la Commission des arbitres et il est sanctionné, comme un joueur. 
 
Nouvelle Intervention concernant l’exclusion temporaire 
La suppression de l’exclusion temporaire a été votée en Assemblée Générale. 
  

7.)  V6 : Quatrième résolution : budget prévisionnel Après avoir entendu la lecture du budget prévisionnel 
sur les comptes clos au 30 juin 2023, l’Assemblée approuve lesdits comptes prévisionnels.  

 

 

       Réponses  

       (Pourcentage) (compte)  

Oui  91,47% 1072  

Non  8,53% 100  

      Totaux 100% 1172  
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Réponse de la Présidente : 
 Si un de vos joueurs est énervé, les entrées et sorties étant autorisées, vous pouvez le sortir 10 mn 
pour le calmer, il n’y a pas besoin d’exclusion temporaire. 
 
Bien, nous allons passer à la cinquième résolution qui concerne les formalités légales. 

 

Nous allons maintenant aborder l’étude des vœux et je vais passer la parole à Richard. 
 
Avant d’arriver aux vœux, 2 ou 3 rappels règlementaires : 

- Les arrêtés municipaux ; il y en a déjà eu 22 hier, alors qu’il a plu très peu. Vous pouvez rappeler 
à vos communes qu’elles peuvent soit fermer le terrain pour un week-end entier et je conçois 
que compte tenu du prix des terrains, il y ait des endroits où cela se justifie, vous pouvez aussi 
négocier avec vos communes pour qu’un arrêté municipal soit pris en autorisant un match le 
samedi et un match le dimanche sur le week-end, soit à fermer le terrain jusqu’au dimanche 13 
heures. Tout ça nous en tenons compte. Maintenant quand les arrêtés municipaux pénalisent 
d’abord les jeunes, regardez sur le site du District, les U11 et les U13 ce n’est pas eux qui 
bousillent les terrains, vous avez déjà vu les U11, le poids qu’ils font, il a beau pleuvoir, votre 
terrain ne sera pas abimé. 

- Les correspondances : parce que là-aussi nous avons quelques petits problèmes, quel que soit 
le motif, le District ne répond que sur les adresses mails officielles des clubs et ne correspond 
qu’avec les Présidents, Secrétaires ou Correspondants mais JAMAIS avec les coachs ou 
supposés comme tel. 

- Les alternances : Il faut savoir aujourd’hui que les championnats qu’ils soient de Ligue ou de 
District se jouent par groupes de 8, 10, 12, 14. Ils ne débutent pas au même moment, sans parler 
des brassages, de ce fait on ne peut faire alterner que les séniors entre eux. Les équipes de 
jeunes à 11 ne peuvent pas alterner avec les vétérans et les féminines à 8. 
Il en va différemment avec les féminines qui ne peuvent pas alterner entre elles parce que les 
groupes ne sont pas les mêmes et qu’en plus elles jouent un championnat Interdistrict. 
Alors vous voyez on essaye de faire le maximum mais quand vous avez 2 matchs en même 
temps, envoyez un mail au District et on essayera de les bouger mais les faire alterner ce n’est 
pas possible. 

- Les Dérogations 
Pour changer un match de date, il faut que la demande vise à avancer la rencontre sachant que 
dans tous les autres cas, même avec l’accord des clubs, la demande peut être refusée, ainsi par 
exemple on nous a demandé de reporter pour le dimanche 29 parce que dans le championnat il 
y a un trou, sauf que le 29 il y aura la coupe, il faudra bien qu’on la joue aussi. 
Les demandes doivent être faites avant le lundi minuit pour les séniors, sinon Footclubs ne les 
prend plus en compte, sinon le mercredi minuit pour les jeunes. 
Enfin des informations du District, les PV hors discipline et appel disciplinaire, paraissent dans 
Hebdo Foot Artois le mardi à 16 heures. Les reports, inversions, modifications d’horaires ou de 
terrains paraissent le vendredi à 16 heures. 

8.)  V7 : Cinquième résolution : formalités légales : L’Assemblée Générale confère tous pouvoirs 
au porteur d’une copie ou d’un extrait du présent procès-verbal à l’effet d’accomplir toutes les 
formalités légales.  

 
 

       Réponses  

       (Pourcentage) (compte)  

 Oui 94,55% 1092  

 Non 5,45% 63  

      Totaux 100% 1155  



18 
Parution du lundi 27 mai 2024 

Lorsque pour des raisons diverses, nous sommes amenés à prendre des décisions plus tardives, 
les clubs concernés reçoivent un mail, comme ceux qui devaient jouer à Mazingarbe dimanche, 
sachant que les agendas ne sont pas modifiés. 
 
 
Dernière chose pour répondre à Marc qui avait un besoin chez les jeunes, vous savez que 
compte-tenu des péripéties du logiciel de compétition les brassages ne sont pas dedans, mais 
de grâce envoyer vos résultats avant le lundi parce que n’oubliez pas que derrière on fait un 
classement et on prépare la journée suivante. 

 
Voilà, alors les vœux :  
 
Le 1er vœu, un vœu de l’US GONNEHEM, je crois qu’il est là, vous me ferez signe (intervention de la 
Présidente : non c’est un vœu de GUARBECQUE) 
Pardon, Vœu de la Jeune France de Guarbecque. Excusez-moi. 
La JF GUARBECQUE a constaté, à juste titre d’ailleurs, qu’il y a en D5 et en D6 des groupes incomplets. 
Alors, des groupes incomplets, parce que, il y a des équipes qui ne se réengagent pas, il y a des forfaits. 
Donc, pour éviter ces groupes incomplets, le vœu voudrait qu’on fasse monter, après les équipes qui en 
remplissent les conditions, qu’on repêche dans l’ordre réglementaire, autant d’équipes que nécessaire à 
l’exception des derniers de chaque groupe qui évidemment ne peuvent pas être repéchés, à la condition 
que ces équipes soient engagées avant le 15 juillet, parce qu’en fait au-delà du 15 juillet, cela nous 
amène à modifier tous les groupes. On est bien d’accord ? 
Voilà, j’ai essayé de résumer le plus clairement possible ce vœu, donc on va passer au vote. 
 

9.)  V8 : Vœu N°1 – JF GUARBECQUE : Approuvez-vous la possibilité de repêcher un ou des clubs 
devant être rétrogradés lorsque toutes les montées ont été réalisées pour éviter des groupes 
incomplets à l’exception des derniers des groupes ? (Application au 1er juillet 2024)  
 
Alors, l’application se fera, évidemment l’année prochaine. Pas pour la saison en cours, car la saison 
a commencé. 
  

 
 

 
       Réponses  

       (Pourcentage) (compte)  

 Oui 93,37% 1042  

 Non 6,63% 74  

      Totaux 100% 1116  

  
Vœu adopté à 93,37% pour repécher des équipes devant être rétrogradées, sauf les derniers des 
groupes. 
 
2ème vœu  
Alors, 2ème vœu vient de HERSIN FUTAL et PONT à VENDIN FUTSAL. 
Ce vœu demande que l’on modifie l’article des règlements généraux qui stipule que les matchs de Futsal 
devront se jouer du lundi au vendredi, nous souhaitons que la D1 puisse jouer du lundi au samedi avec 
coup d’envoi au plus tard à 18 heures, le samedi. 
Je sais que c’est un problème de salle, on le faisait avant, je précise que ça s’est fait avant, la Ligue le fait, 
mais surtout en raison des déplacements, parce que chez nous, il y a des  matchs qui ont lieu tard le soir 
y compris en Ligue, donc ils jouent samedi. 
Ce qu’il faut savoir, quand même, c’est que le samedi on a essayé de le réserver à la promotion du futsal, 
notamment en jeunes et en féminines et les créneaux, il n’y en a pas tant que ça. 
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Il faut savoir aussi, que si l’on joue le samedi après-midi en Futsal, il n’y aura pas forcément d’arbitre 
puisque médicalement, l’arbitre ne peut pas faire 2 centres, 2 jours consécutifs et que d’autre part, on 
les utilise et c’est normal, en priorité chez les U18. 
 
Troisièmement, le samedi en faisant du Futsal, on pénalise, il y a même quelqu’un qui m’a posé la 
question tout à l’heure, les équipe à 11 des divisions inférieures, qui jouent ce jour-là ; parce que vous 
savez qu’il y a un paquet de matchs de D6 – D7 et même D5 qui se jouent le samedi après-midi, le motif 
de la promotion du Futsal ça ne concerne que 2 clubs et relativement illusoire. 
En tout cas, voilà le vœu qui est soumis. 
Alors, je précise tout de suite, puisque, l’année dernière on m’en a fait le reproche, que le Futsal faisant 
partie intégrante du District, les demandes de modifications et les vœux déposés par le Futsal sont 
soumis à l’Assemblée Générale du District et non pas à la simple volonté des clubs de Futsal. 
  

10.)  V9 : Vœu N°2 Futsal : Etes-vous favorable à faire jouer à nouveau des rencontres futsal 
séniors le samedi ?     
       Réponses  

       (Pourcentage) (compte)  

 Oui 32,18% 344  

 Non 67,82% 725  

      Totaux 100% 1069  

 

Alors, on ne jouera pas le samedi : vœu rejeté à 67.82 %  
 
Intervention de Monsieur BIZET, ancien maire de Noyelles Godault 
Merci à tous,  
Oui je voudrais faire une petite intervention par rapport à tous ces arrêtés municipaux qui sont pris pour 
interdire l’accès au stade par temps pluvieux. 
Bon, j’ai été maire pendant 3 ans, ce n’est pas par plaisir que l’on prend cette décision et quand la 
décision est prise, je pense que tous les maires procèdent de cette façon. 
C’est que je me réfère à l’avis de mon responsable des espaces verts et de mon adjoint aux sports. 
Bon voilà. Maintenant, par rapport à ce que vous nous avez dit aussi, on peut revoir, comment prendre 
ces arrêtés. 
Merci. 
 
Merci Monsieur BIZET. 
 
Bien, nous allons passer aux récompenses : 
 
Remise des plaquettes aux clubs centenaires. 
 
AS BARLIN  
 
AG GRENAY, club qui a failli disparaitre et qui grâce à la ténacité de ses dirigeants renaît de ses cendres 
et réussit à aligner 2 équipes Seniors ; 
 
FCE de LA BASSEE 
 
Challenge Dominique PLET 
Remporté par le SC FOUQUIERES, club qui est allé le plus loin en Coupe de France 
Clubs Champions Seniors,  
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D7 : AS KENNEDY HENIN.  
 
L’AS KENNEDY HENIN qui va être récompensé 2 fois, c‘est le seul club qui, en championnat a gagné 
tous ses matchs la saison dernière. 
 
Applaudissements. 
 
D6 :ES FICHEUX. 
 
D5 : ES ANGRES (B) 
 
D4 : FC LA ROUPIE. 
 
D3 : OLYMPIQUE HENIN. 
 
D2 : AS BREBIERES 
 
Nous allons demander à Jean-Louis de remettre la Coupe du champion d’Artois ; USO MEURCHIN – 
Champion de D1. 
 
Nous allons passer aux jeunes, tous les clubs champions ne seront pas là ; puisque certains ont déjà été 
récompensés à GONNEHEM. 
 
Champion Jeunes 
En U13 : le RACING CLUB de LENS  
 
En U15 D3 : ; ES LAVENTIE  
 
En U15 D5, l’OLYMPIQUE LIEVIN  
 
En U16 : AIX NOULETTE.  
 
U18  D4 : ES ANGRES.  
 
En D3 ; l’entente HABARCQ/MAROEUIL. 
 
Et en D2 :  l’US BIACHE. 
 
Reprise de la parole par Madame BAUDUIN : 
 
Je vais appeler Monsieur Christopher FOSSE. S’il veut bien approcher ? 
Voilà, je tiens à remercier le club de NOYELLES GODAULT qui nous a vraiment bien aidé aujourd’hui. 
Vous êtes là depuis hier et je tenais à vous remettre une dotation de la part du District. 
 
Remise de cadeau. 
 
Applaudissements. 
 
Merci beaucoup à toute votre équipe de bénévoles. 
 
Nous allons passer à l’allocution des personnalités. 
J’appelle notre Président d’Honneur :  Jean Louis GAMELIN. 
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Bonjour à toutes et à tous, 
…. Ce matin, vous avez pu remarquer que j’étais arrivé en retard, j’ai été retenu pendant une heure dans 
ma voiture, inutile de vous dire qu’il n’y avait pas que la voiture qui fumait, le bonhomme avec. 
C’est toujours gênant d’arriver en retard et de ne pas savoir ce qu’il s’est dit avant votre arrivée. Alors, 
j’espère ne pas faire de doublon, je vais aborder très peu de sujets, je passerai volontiers sur le sujet de 
l’exclusion temporaire et des amendes. 
Donc, ça on remettra à plus tard, j’ai beaucoup de choses encore à vous dire. 
Je souhaiterais vous dire tout le plaisir que j’ai à être parmi vous forcément pour les travaux de cette 
Assemblée Générale des clubs. 
J’aurais aimé échanger avec vous, avec certains d’entre vous tout au moins et c’est bien là l’essentiel ; 
partage, convivialité, respect. Mais je me rattraperai tout à l’heure pendant le pot de l’amitié. 
Alors, j’ai pu observer la bonne santé de votre District, tant statistiquement, avec le nombre de licenciés, 
que financièrement. 
L’évolution des effectifs avec notamment une hausse significative du nombre de dirigeants, c’est 
important, témoigne du dynamisme de notre équipe dirigeante mais aussi du formidable travail que vous 
réalisez chaque jour de chaque mois de l’année. 
Les commissions du District, on a pu le voir dans les rapports, ont bien travaillé même si certaines m’ont 
donné des sueurs froides.  
Pensez donc, il manquait une boule pour que le tireur puisse terminer convenablement sa soirée. Par 
contre, le deuxième raté m’a fait beaucoup moins rigoler ; mais bon, il n’y a que ceux qui ne font rien qui 
ne se trompent pas. 
Je voudrais terminer mon propos sur les dysfonctionnements informatiques, je sais que vous en avez 
parlé mais je ne peux pas m’empêcher d’en parler moi aussi : je voudrais donc terminer sur les 
dysfonctionnements informatiques générés par un logiciel incluant le nouveau module compétitions. 
Comment un logiciel testé dans 8 ligues à travers la France, a-t-il pu arriver sur vos ordinateurs avec tant 
d’anomalies. Nous ne sommes pas des cobayes, arrêtons d’ennuyer les bénévoles avec toutes ces 
modifications, tant dans les compétitions que dans les outils de gestion. Nous avons autre chose à faire, 
nous occuper principalement du terrain et assurer la vie de nos clubs. A ce titre et c’est le plus important, 
c’est de vous remercier, vous les bénévoles pour votre investissement sans faille au service de nos 
licenciés. 
Je ne serai pas plus long, je vous souhaite une bonne saison et je vous dis à bientôt. 
 
Applaudissements. 
 
Reprise de la parole par Madame BAUDUIN  
 
Je vais donner la parole à Monsieur BIZET qui est l’ancien maire de NOYELLES GODAULT qui était 
encore il y a 8 jours maire de la commune. 
 
-Oui, merci Madame la Présidente. 
 
En fait, un mot très très court, c’est une assemblée générale qui a duré le temps qu’il fallait pour aborder 
tous les problèmes. Bon moi, j’ai vu, j’ai entendu toutes les difficultés que peuvent avoir aussi bien les 
clubs de foot que les dirigeants du District Artois, ce n’est pas chose facile maintenant, voilà de prendre 
des responsabilités et d’ailleurs Valérie BIEGALSKI, Madame le Maire, l’a dit dans son propos tout à 
l’heure et je pourrais les reprendre à mon compte mais je ne vais pas les reprendre bien sûr.  Simplement, 
peut-être une toute petite note d’humour j’espère ; c’est que LENS Européen, moi j’aurais voté oui aussi, 
bon… il faut le savoir. 
Et vous avez parlé de la salle des fêtes, cette merveilleuse salle des fêtes. Vous savez on a le projet à 
NOYELLES GODAULT, d’ici 2026 j’espère, de raser cette salle des fêtes. Figurez-vous que l’on ne retrouve 
même plus les permis de construire tellement elle est vieille. Alors, j’espère vous revoir, Madame la 
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Présidente, tous les Présidents, toutes les personnalités, ici à cette table, à cette tribune d’honneur, vous 
revoir dans la nouvelle salle des fêtes et en attendant, si vous voulez revenir à NOYELLES GODAULT, 
vous accueillir dans des conditions meilleures et notamment par rapport aux problèmes de micros de 
vous accueillir à la salle Giraudon. On n’a pas pu le faire aujourd’hui, parce qu’il va y avoir un autre sport 
ce soir ; l’orchestre de KUBIAK. Alors voilà ils étaient prioritaires et malgré tout, je suis ravi, sincèrement 
de vous avoir accueilli pour cette Assemblée Générale et puis bon courage et à bientôt. 
Merci. 
 
Applaudissements. 
 
Merci beaucoup Monsieur BIZET Je vais laisser la parole à Cédric. 
 
Bonjour à toutes et à tous, déjà, ravi d’être parmi vous et remercier Evelyne et son Comité, l’ensemble 
des élus, Jean-Louis et toutes les personnes du Comité et vous les clubs de m’accueillir ici pour pouvoir, 
aujourd’hui vous donner quelques informations. 
Alors, je ne vais pas être très très long. Vous donnez quelques informations Ligue, mais vous en aurez 
plus sur l’Assemblée de Ligue mais simplement vous dire, qu’effectivement, au niveau des licences ça 
se passe plutôt bien, vu le nombre mais aussi dans la gestion et la délivrance des licences, donc déjà ça, 
c’est quelque chose de positif par rapport à l’année dernière où cela avait déjà été aussi quelque chose 
de très bien, on a continué sur cette lancée. 
Effectivement, il y a toujours des petites choses à améliorer on le sait, sur la communication, sur des 
choses et c’est important aussi d’avoir vos retours, donc là-dessus on sait que c’est important que vous 
puissiez nous faire des retours et échanger juste après l’Assemblée Générale autour des terrains quand 
on se rencontre. 
Vous dire aussi que, pace que aussi il y a Gérard qui est là, notre trésorier de la Ligue qui aujourd’hui fait 
un travail immense avec son comité de gestion, Daniel qui est là également, pour continuer le 
redressement que l’on a mis en place pour essayer de retrouver une Ligue qui permet de vous 
accompagner et pouvoir pratiquer au mieux et encadrer au mieux nos jeunes qui sont sur nos terrains. 
Alors, je ne vais pas revenir sur beaucoup de chose, je pense que c’est une Assemblée Générale ou 
chacun peut s’exprimer, chacun peut donner son opinion, son avis, c’est important. 
Je voulais aussi revenir sur l’aspect des arbitres parce qu’à un moment donné il y a une chose qui est 
importante et vous savez tout l’investissement que l’on met au niveau de la Ligue pour les arbitres et je 
pense que véritablement c’est un gros travail qui est fait avec Henry - Président de votre CDA pour 
pouvoir mener à bien ce travail qui a été lancé aussi au niveau de la Ligue avec tous les moyens qui ont 
été faits. Donc je veux simplement leur donner mon soutien, leur dire qu’on continuera à les soutenir 
quoiqu’il arrive et tout en espérant que l’on donnera beaucoup de vocation à nos jeunes. 
Je ne vais pas être beaucoup plus long sur la Ligue, je vais surtout intervenir sur l’informatique, puisque 
je pense, Jean-Louis a tendu la bonne perche. C’est quelque chose de grave, ce qui s’est passé à la 
Fédération. Il ne faut pas le minimiser, c’est quelque chose d’important, sachez que tout est mis en 
œuvre pour essayer de rétablir les choses le plus vite possible. Beaucoup de choses se sont améliorées 
sur les 15 derniers jours mais aujourd’hui ça reste encore très problématique à la fois pour le module 
compétitions, le module désignations, les affichages sur le site. 
On le sait, le Président de la Fédération en a pris conscience, un groupe de travail, dont je suis pilote au 
niveau de la LFA, je peux vous en dire pas mal de chose. Il y a un audit qui a été fait également, parce que 
justement, on ne veut plus que ça se reproduise et surtout ce que Jean-Louis disait tout à l’heure, il faut 
surtout prendre en compte les utilisateurs, la base et ce que vous avez réellement besoin avant de faire 
les changements et de lancer des grandes modifications comme ça. 
Aujourd’hui, on a changé le module compétitions, c’est le cœur en fait du système, c’est le cœur du 
métier de vos instances. Ce changement s’est fait brutalement parce que même s’il a été testé dans 
certaines ligues il n’a pas été testé partout avec un manque d’accompagnement, un manque de 
structuration, avec un manque d’analyse du terrain. Ça on le sait, c’est ce qui est remonté aujourd’hui, 
c’est ce qui a été aussi indiqué à la Fédération, je pense que Philippe DIALO en est convaincu, il le sait, 
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on échange assez régulièrement sur ces problématiques-là, je ne vais pas dire quotidiennement mais 
pratiquement justement pour voir les avancées mais ce qui nous intéresse au-delà de la sortie de crise, 
je peux vous le dire, ça va arriver d’ici la fin octobre, ça veut dire qu’on est assez proche. Bien sûr qu’il y 
aura encore des problématiques, on ne va pas résoudre toutes ces problématiques là mais au moins, on 
aura des applications qui sont entre guillemets stabilisées et pour le module désignations un peu en 
mode dégradé pour l’instant. Mais dans tous les cas la mesure a été prise et le travail qui sera fait après 
et justement de remettre en place un circuit de validation pour éviter que l’on retrouve application sur 
application ; des portails : portail bleu, portail clubs, des portails ceci, des indications que vous avez à 
droite, à gauche, des sites sur lesquels vous ne retrouvez pas ce que vous avez besoin d’avoir avec des 
analyses qui seront beaucoup plus poussées, des analyses, des tests aussi. 
Quand j’entendais, on n’est pas des cobayes, c’est un peu ce que j’ai répondu là-haut, on n’est pas les 
bêtas testeurs de la Fédération et qu’à un moment donné on a déjà beaucoup de problématiques sur le 
terrain, vous les avez, nous on les a dans nos instances et là-dessus on le disait tout à l’heure et Evelyne 
le disait, c’est important aussi de reconnaitre le travail et la pression que nos salariés ont eu, que ce soit 
dans les Districts ou dans les Ligues. 
Parce qu’à un moment donné, il faut savoir que , malgré que l’on n’a pas pu vous satisfaire, par rapport au 
délai, des informations que vous étiez en droit d’avoir, il faut savoir que les salariés ont pris toute la 
pression sur leur dos, les appels, les mails, le mécontentement que vous aviez et qui était légitime et 
tout ça était important et difficilement gérable pour eux et au-delà de ça, je n’oublie pas tous les 
bénévoles , parce que derrière il n’y a pas que les salariés, on sait très bien que les désignateurs ont subi 
énormément. Moi j’ai fait encore une visio la semaine dernière avec tous les Présidents de CRA de France 
dans lequel aujourd’hui, ils ont fait remonter énormément des salariés sont mis en difficulté aussi en 
désignant pendant leur horaire de travail pour rattraper des désignations qui n’avaient pas pu être 
validées. Tout ça, il faut en avoir conscience, ça veut dire que l’aspect n’est pas qu’informatique, il est 
aussi social, aussi dans le travail qui a été fait dans le bien-être des bénévoles et le bien-être des salariés, 
donc c’est vraiment quelque chose de global, il faut en avoir véritablement conscience. 
Nous, on en a conscience, je pense que là-haut, ils en ont pris conscience et j’espère qu’aujourd’hui on 
arrivera dans l’avenir à avoir quelque chose de beaucoup plus, on va dire, analyser en amont pour éviter 
les futures problématiques qu’on a pu connaitre. 
Parce que là, effectivement, ça a touché l’ensemble des personnes et aujourd’hui ça continuera encore 
malheureusement à toucher quelques semaines encore. 
Donc voilà, c’était un point important parce , je pense que  de toute façon on dit souvent, et c’est là aussi 
tout l’intérêt de pouvoir avoir des personnes qui sont dans les Districts et qui sont à proximité à avoir la 
Ligue qui a un peu fait remonter les informations mais aussi d’avoir un pied à la Fédération via la LFA pour 
pourvoir aujourd’hui faire remonter toutes ces informations, mais pouvoir aussi intervenir parce 
qu’effectivement le mécontentement, je pense qu’on l’a tous et après il faut voir ce que l’on peut mettre 
comme action là-haut. 
Donc effectivement, il y a eu beaucoup de choses qui ont été faites mais par contre aujourd’hui on n’est 
pas encore dans une situation satisfaisante. Mais ça vaut pour l’informatique, ça vaut pour plein d’autres 
choses, donc essayez aussi, je sais que parfois vous vous dites, de toute façon ça ne sert à rien de faire 
remonter des choses, de toute façon ça ne bougera jamais. Je pense l‘inverse, si vous faites remonter les 
choses, si vous faites des propositions elles seront écoutées déjà par vos Présidents de District avec qui 
l’on travaille régulièrement mais aussi ça permet de les faire remonter jusque-là haut et de pouvoir faire 
changer les choses. 
N'oubliez pas quand même que, il y a des choses qui changent, vous allez arriver dans une année 
élective, que l’année élective, elle est pour la Fédération, et pour la première fois, les clubs vont voter 
pour le Président de la Fédération. Donc, là aussi ça sera un moment aussi important, différent mais vous 
aurez l’occasion aussi de vous exprimer. Vous exprimer autant que les instances, autant que les clubs 
professionnels, puisque ça sera 33% pour chacun. Ça veut dire que votre voix va compter et aussi les 
projets qui vous seront présentés auront tout intérêt à pouvoir aujourd’hui vous apporter quelque chose 
du plus haut jusqu’au plus bas. Parce que comme je le dis, je vais le dire avec l’informatique mais avec 
autre chose, quand on prend une décision là-haut on concerne que 10 – 15 % de l’ensemble du football. 
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Quand on le prend au niveau Régional, on a un peu plus de pourcentage mais le plus gros pourcentage, 
les plus grosses difficultés on les trouve dans nos districts, parce que c’est là que l’on a des compétitions 
qui vont de U6 jusqu’en vétérans avec des personnes sur le terrain, des brassages et comme on le disait 
tout à l’heure, forcément des équipes qui doivent jouer ensemble, etc et tout cela ça repose à la fois sur 
des bénévoles qui travaillent dans les commissions et je pense que là-dessus même si on n’est pas 
toujours d’accord avec les commissions, même si on peut avoir parfois des oppositions les uns, les 
autres, n’oublions pas une chose, ce ne sont pas les instances contre les clubs mais simplement un 
travail commun. 
Parce que de toute façon, nous aujourd’hui on est dans les instances simplement pour faire respecter 
les règlements que vous avez voté et qui ont été proposés par des groupes de travail. 
Alors, forcément, les règlements une fois ils sont à votre avantage, une fois ils sont à votre désavantage  
Mais dans la globalité, il faut essayer de pouvoir justement essayer d’améliorer encore et encore ces 
règlements pour pouvoir aujourd’hui essayer de trouver la meilleure façon de pouvoir continuer à amener 
nos générations de demain sur nos terrains au plus haut niveau mais aussi surtout leur apprendre les 
valeurs. Et les valeurs qui sont importantes et que vous véhiculez chaque jour dans le club parce que, le 
football a des valeurs.  
Le lien social et toutes ces choses-là sont véritablement importantes et c’est vous qui le faites. Ce n’est 
pas nous au niveau des instances, c’est vous qui le faites, parce que vous les avez dans les clubs, vous 
avez les enfants, vous avez les parents. 
On en a parlé tout à l’heure, oui il y a des problématiques autour des terrains, il peut y avoir des 
problématiques partout mais avant toutes ces problématiques il y a aussi tout ce qu’on apporte de bien 
et tout ce que l’on apporte aux enfants et qui ont besoin aussi pour pouvoir les accompagner. 
On sait que l’on vit des moments qui ne sont pas toujours faciles, mais je pense qu’à un moment donné, 
certains moments de convivialité, certains moments dans nos clubs, des échanges, alors les victoires 
comme les défaites à un moment donné ça apportent toujours des choses dans les valeurs de la vie. 
 
Donc voilà, je ne vais pas être beaucoup plus long. 
Mais en tout cas, je voulais vous remercier pour le travail que vous faites, votre investissement ; à bientôt 
autour de vos terrains ou dans les différentes Assemblées Générales mais en tout cas, voilà, sachez que 
vos instances sont avec vous et pas contre vous et si vous avez des choses à faire modifier, venez on en 
discute, et on partage et comme dans tout, c’est la majorité qui décidera. 
Voilà, merci à tous. 
 
Applaudissements. 
 
Bien il m’appartient de clôturer cette Assemblée Générale. 
Je tiens à remercier une nouvelle fois la municipalité de NOYELLES GODAULT pour le prêt de cette salle 
et puis tout de suite après le pot de l’amitié qui est offert également par la municipalité. 
 
Je vous remercie tous pour votre présence et votre engagement, je vous donne rendez-vous lors de nos 
prochains événements sportifs pour continuer à partager notre passion commune. 
 
Bonne continuation à tous et que la saison à venir soit remplie de succès et de bons moments sur les 
terrains de foot, de bons moments et non de voir des agressions, des menaces, etc… 
 
Je vous invite donc à partager le verre de l’amitié qui est offert, je le répète une nouvelle fois, par la 
municipalité de NOYELLES GODAULT. 
 
Merci, bon week-end à vous. » 
 
Applaudissements. 


